
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Niech będzie pochwalony Jezus Chrystus. 

Drodzy Parafianie. 

2 lutego świętujemy Ofiarowanie Jezusa w świątyni i jest to równocześnie dzień 

życia konsekrowanego w Kościele. Dlatego – zachęcone przez Księdza Proboszcza – 

chciałybyśmy skierować do Was kilka słów.  

Jesteśmy mniszkami karmelitankami bosymi i żyjemy w klasztorze w Suchej 

Hucie. Jesteśmy więc częścią Parafii, podobnie jak Wy, którzy tutaj mieszkacie. 

Odczuwamy więź z Wami i modlimy się za Was, a często zdarza się tak, że jesteśmy 

przez Was wspomagane w różnych życiowych potrzebach.  

NaszaWspólnota 
Biuletyn parafii p.w. Świętego Józefa w Postołowie 

                                                        02 luty2025 roku (5/25) 

               Niedziela IV Zwykła                       

  

 



Nie musimy się więc przedstawiać, wielu z Was już nas poznało. Bo chociaż 

jesteśmy w oddzieleniu w klasztorze, z którego zwykle nie wychodzimy, czas budowy i 

tworzenia miejsca naszego życia był okazją do kontaktów i spotkań. Wielu z Was zna 

nasz Klasztor, naszą Kaplicę, przychodząc na Eucharystię lub osobistą modlitwę w 

ciągu dnia. 

Być może niektórzy z Was mogą zastanawiać się, jaki jest sens życia w Klasztorze i co 

tych dziewięć Sióstr tam robi? I czym jest to życie konsekrowane? To właśnie 

chciałybyśmy nieco wyjaśnić tym naszym listem. 

Po pierwsze: każdy z nas został ukochany i wybrany bardzo osobiście przez 

Chrystusa – tym jest nasz chrzest święty. W nim wszyscy jesteśmy konsekrowani. 

Żyjemy dzięki miłości, jaką daje nam Chrystus i nic nie może nas od Niego odłączyć – 

ani nasza śmierć, którą On pokonał, ani nasz grzech, który nam przebacza. Nic. Każdy z 

nas może na tę miłość odpowiedzieć – tak, jak prowadzi go własne serce. Jedną z 

odpowiedzi na Jego miłość jest właśnie nasz sposób życia. To życie całkowicie oddane 

Jezusowi, przebywanie z Nim w siostrzanej wspólnocie, w której razem modlimy się, 

pracujemy, budujemy wzajemne więzi miłości i przebaczenia, tworzymy gościnną 

przestrzeń dla szukających Boga i tych, którzy są przygnieceni swoim życiem. Chcemy 

być znakiem, że modlitwa jest prawdziwym spotkaniem z Nim, uzdrawia serce i 

pozwala na nowo pokochać, odbudować życie, jeśli ono się posypało, wypaliło…  

Po drugie: każdy z nas doświadcza cierpienia, bólu. Czasem nie wiemy, co z nimi 

zrobić i robimy rzeczy, które powodują jeszcze większą udrękę. Ale cierpienie jest 

częścią życia na ziemi i można je po prostu przyjąć i przeżyć z Jezusem. Tym jest 

właśnie tajemnica Jego Krzyża - poznałyśmy ją i przyjmujemy własne cierpienie, a 

także, poprzez współczucie, wiele powierzonych nam ludzkich cierpień. One wszystkie 

znajdują miejsce w Sercu Jezusa. Trafiają tam, zanoszone w modlitwie. 

Po trzecie : każdy z nas żyje oczekiwaniem. Życie upływa w rytmie czasu – dni, 

miesięcy, lat. Życie do czegoś dąży - szukamy coraz głębszego sensu, spełnienia. 

Najbardziej widzimy upływ czasu gdy rosną dzieci, gdy mijają pokolenia. Nasze 

oczekiwanie osadzone jest w rytmie roku liturgicznego: adwent, Boże Narodzenie, 

Wielki Post, Wielkanoc, czas zwykły. Ale pośrodku tego jest już wieczność, ponieważ 

Chrystus zmartwychwstał i żyje. Jest obecny pośród nas i pozwala nam odczytywać 

ślady tej obecności. Pozwala doświadczać jej poprzez miłość, poprzez modlitwę. 

Oczekujemy więc na Niego, na pełne objawienie się Jego królestwa, które teraz, 

pośród nas, już jest zasiane i cicho rośnie. Oczekujemy na Niego, gdy powróci, aby nas 

wszystkich wprowadzić do wieczności, gdzie On otrze każdą łzę i gdzie nie będzie już 

śmierci. To jest nasza nadzieja i każdego dnia pragniemy i wołamy : Przyjdź Panie Jezu! 



W ten sposób jesteśmy obecne w życiu naszej Parafii. Wędrujemy wraz z Wami, 

modlimy się za Was. Siostry Karmelitanki z Suchej Huty. 

Sprawozdanie Duszpasterskie za rok 2024 

Wizyta Duszpasterska 2025 

Wizytę Duszpasterska kolędę rozpoczęliśmy od wizyty u sióstr w Suchej Hucie i braci w 

Drzewinie, którzy dziękowali za każdą pomoc i życzliwość im okazaną. Przy tej okazji 

chciałem również podziękować wszystkim którzy angażują się w pomoc naszym siostrom i 

braciom – w tym miesiącu za nich szczególnie się modlimy. Kolęda trwała 16 dni objęła 

wszystkie wioski (W przyszłym roku będą zmiany co do godzin kolędowania i tras 

kolędowych.) Na około 259 rodzin zamieszkałych na terenie naszej parafii przyjęło nas 177 

rodzin co stanowi 68%. Nie przyjęły z różnych względów 82 rodziny. Przy okazji wizyty 

Duszpasterskiej złożono ofiary na łączną sumę 30840 zł i 20 euro. Bóg zapłać  za ofiarność. 

Na terenie parafii mieszka około 10 osób wyznania Nowoapostolskiego i około 6 osób 

wyznania Świadków Jehowy. Jest także przynajmniej jedna osoba deklarująca wiarę w religie 

Starosłowiańską.  

Sakramenty 

Chrzest 

W minionym roku sakrament chrztu przyjęło 13-cioro dzieci, w większości z naszej 

parafii. Różnie jest z tą świadomością dotyczącą sakramentu chrztu - nie zawsze był czas i 

możliwości aby porozmawiać szerzej. Dlatego w najbliższym czasie odbędzie się kilka 

spotkań dla rodziców którzy pragną w najbliższym czasie ochrzcić swoje pociechy jak 

również dla rodziców którzy już ochrzcili a chcieli by się coś więcej dowiedzieć oraz dla 

potencjalnych chrzestnych lub tych którzy chcieli by w przyszłości zostać chrzestnymi lub już 

są. Osoby uczestniczące w tych spotkaniach otrzymają potrzebne certyfikaty jeśli oczywiście 

będą spełniać wymogi Prawa kanonicznego. Przypomnę że chrzest to podstawa życia 

duchowego i brama do innych sakramentów. 

Komunia Święta 

Do I komunii w zeszłym roku przystąpiło 14 dzieci komunia odbyła się w ostatnią 

niedzielę maja tak jak będzie i w tym roku. Od przyszłego roku komunia święta będzie w 

ostatnią sobotę maja o godz. 11.00 w kościele parafialnym w Postołowie. Podczas liczenia 

wyszło, że na całą parafię, w której zameldowane są obecnie 1182 osoby, uczestniczyło we 

Mszy Świętej 274 osoby co stanowi 23% a komunie świętą przyjęło 150 osób. W ciągu roku 

rozdaliśmy około 10.000 tyś. Komunii. Nadal będę zachęcał do pełnego uczestnictwa w 

Eucharystii i podwyższenia świadomości w niej udziału. Spróbujemy wznowić katechezy 

eucharystyczne i kult eucharystyczny poprzez częstsze wystawienie Pana Jezusa w 

Najświętszym sakramencie. Na razie w pierwszym tygodniu każdego miesiąca od godz. 17.00 

do Mszy Świętej i w każdy piątek w Postołowie od godz. 17.00 i przy okazji innych 

nabożeństw. 



Bierzmowanie 

W zeszłym roku nie było w naszej parafii Bierzmowania. Do tego sakramentu obecnie 

przygotowuje się młodzież klas 7 i 8, może uda się zorganizować Bierzmowanie dla nich we 

wrześniu tego roku. Od zeszłego roku do Bierzmowania mogą przystąpić uczniowie klas I 

szkół średnich. Bierzmowanie dla młodzieży starszej powyżej klasy I szkoły średniej i 

dorosłych odbędzie się 30 marca w Trąbkach Wielkich – zainteresowanych proszę o 

zgłoszenie się do mnie w celu ustalenia formy przygotowania. 

Sakrament Pojednania 

Okazji do spowiedzi mamy sporo, korzystamy niestety sporadycznie, najwięcej z okazji 

Świąt Bożego Narodzenia i Wielkanocy. Okazji do spowiedzi będzie więcej, bo oprócz 

pierwszego piątku, będzie możliwość korzystania w pierwszym tygodniu miesiąca od 17-tej i 

w każdy piątek od 17-tej w Postołowie. Zachęcam do regularnej spowiedzi bo wtedy można 

prowadzić osobę w życiu duchowym. Można też umawiać się na rozmowy duchowe. 

Niestety ja nie zachęcałem, rodzice nie przypilnowali i obecnie dzieci po pierwszej komunii 

nie uczestniczą w pierwszych piątkach miesiąca. Uczestnictwo co drugi lub trzeci piątek nie 

spełnia warunków pierwszych piątków. I trzeba zacząć od nowa, kto jeszcze nie przeżył 

pierwszych piątków może uczynić to w dorosłym życiu bardziej świadomie. 

Sakrament namaszczenia chorych 

Staram się w każda pierwsza sobotę odwiedzać chorych z komunia świętą. Obecnie 

chorych korzystających z posługi jest około 15 osób. Niestety wiele osób nie uczestniczy w 

Eucharystii z powodu choroby czy innych czynników, a nie chce skorzystać z regularnej 

wizyty sakramentalnej. Gdzieś jest obawa, że jak przyjdzie kapłan trzeba będzie umierać, co 

oczywiście jest nie prawdą. Ten sakrament jest dla chorych aby ich podźwignąć i umocnić. W 

naszej parafii mamy też ten przywilej, że mamy 3 nadzwyczajnych szafarzy, którzy gotowi są 

zanosić pana Jezusa do chorych w każdą niedzielę i warto dla własnego dobra duchowego 

korzystać z ich posługi wobec osób chorych. 

Sakrament Małżeństwa 

W zeszłym roku Sakramentalny Związek Małżeński zawarły 3 pary. Warto dobrze 

przygotować się do świadomego zawarcia małżeństwa i pogłębiania relacji małżeńskich. W 

tym roku jest możliwość weekendowego uczestnictwa w kursie przedmałżeńskim który 

obędzie się w Sobowidzu w dniach 21-23 marca. Uczestniczyć w nim mogą pary które 

zamierzają w ciągu kilku najbliższych lat zawrzeć małżeństwo. Przy tej okazji przypominam że 

osoby, które są po rozwodach cywilnych a nie żyją w kolejnych związkach, mogą uczestniczyć 

w sakramentach. Osoby które związały się z nowymi osobami, a chciałby uporządkować 

swoje życie religijne i sakramentalne, mogą się do mnie zgłosić na rozmowę, aby 

zaproponować im możliwości dalszego rozwoju duchowego w sytuacji w której się znalazły. 

 

 



Pogrzeby 

W zeszłym roku odbyły się 4 pogrzeby, w tym 1 z Kościoła Nowoapostolskiego. Na 

szczęście w naszej parafii nie ma dużo pogrzebów i niech tak zostanie. Na naszym cmentarzu 

parafialnym w ciągu 30 lat jest pochowanych około 80 osób. Chciałbym w tym roku 

uporządkować kwestie odpowiedzialności za groby i przekazać zaświadczenia za tak zwane 

placowe czy pokładne. Jest także kilka rezerwacji, ale nie wiem do końca do kogo one należą. 

W tym roku powstanie także regulamin użytkowania cmentarza, dostępny będzie na stronie 

parafialnej i w biurze parafialnym. Zachęcam do pamięci modlitewnej za zmarłych krewnych 

i zamawiania za nich mszy świętych. Jest też możliwość zamawiania mszy Świętych 

Gregoriańskich, które mogą odprawić OO. Karmelici w Drzewinie, bo u nas ciężko już z 

terminami. Proszę też sprawdzić poprawność wpisanych intencji i terminów, bo zdarzają się 

pomyłki. Zacząłem już wpisywać terminy wolne na stronę www, wkrótce będzie można z 

nich korzystać. Kto chciałby jeszcze w inny sposób pomóc swoim bliskim zmarłym to 

zachęcam do włączenia się do Apostolatu Dusz Czyścowych - zainteresowanych proszę o 

zgłoszenie się do mnie. 

Spotkania Formacyjne 

Żywy Różaniec  i Różaniec Rodziców za Dzieci - pierwsza sobota miesiąca godz. 17.00 

Wspólnota Modlitwy Św. O. Pio – 22 dzień miesiąca w Kościele w którym przypadnie dany 

dzień 

Caritas Parafialny – spotkania według potrzeb. 

Spotkania u św. Józefa – katechezy dla dorosłych i starszej młodzieży w celu uzupełnienia 

formacji religijnej – 2 i 3 Niedziela miesiąca – Postołowo godz. 18.00 

Parafialny Klub Filmowy – Ostatnia Niedziela miesiąca – Postołowo godz. 18.00 – będziemy 

oglądać serial „Wybrany” i potem poprowadzę dyskusję. 

Schola Parafialna – spotkania odbywają się po uzgodnieniu z Panem Organistą - 

maciej.raducha1977@gmail.com 

Stałe Nabożeństwa 

I środy miesiąca godz. 17.30 – Nowenna do św. Józefa, a w pozostałe środy akt ofiarowania 

się świętemu Józefowi. 

I Piątki miesiąca od godz. 17.00 

I Soboty Miesiąca – Różaniec pod płaszczem MB z Gwadelupy godz.17.00 

Modlitwa o uzdrowienie i uwolnienie – przedostatnie piątki miesiąca – Postołowo godz. 

18.00 

Ostatnie poniedziałki miesiąca nabożeństwo za przyczyną Bł. Ks. Stefana Wincentego 

Frelichowskiego – Postołowo godz. 18.00 

mailto:maciej.raducha1977@gmail.com


Ostatnie wtorki miesiąca nabożeństwo za przyczyną Bł. Marty Wieckiej – Sucha Huta godz. 

18.00 

Ostatnie czwartki miesiąca nabożeństwo za przyczyną św. O. Pio – Pawłowo godz. 18.00 

Ogłoszenia parafialne:   

Niedziela IV Zwykła – Święto Ofiarowania Pańskiego 

 

Dzisiejsza Niedziela to również święto Ofiarowania Pańskiego - dzień 

modlitwy i wsparcia za osoby życia konsekrowanego. 

 

Rozbieranie choinek 

W poniedziałek rozbieramy choinki – na początek  w Postołowie  po Mszy 

Świętej - poczujmy się odpowiedzialni za wystrój naszych świątyń i przyjdźmy 

tłumnie, a na pewno Pan Bóg wam to wynagrodzi. 

 

W kalendarzu liturgicznym: 

W poniedziałek św. Błażeja, biskupa i męczennika, patrona od chorób 

gardła - w tym dniu specjalne błogosławieństwo. W środę wspomnienie świętej 

Agaty, w czwartek świętych męczenników Pawła Miki i Towarzyszy. 

 

Pierwszy Czwartek i Piątek 

W tym tygodniu przypada I Czwartek, Piątek  

Spowiedź św.: Pawłowo – czwartek od godz. 17.00, Sucha Huta – piątek od 

godz. 15.45, Postołowo - piątek od godz. 17.00, w tym czasie Adoracja 

Najświętszego Sakramentu. 

Komunia św. I- piątkowa: Sucha Huta o godz. 16.15, Pawłowo – godz. 18.00. 

 

Spotkania Grup Modlitwy Ojca Pio. 

Spotkanie Grup Modlitwy św. O. Pio: Pawłowo – czwartek godz. 17.30, 

Sucha Huta – piątek godz. 16.00, Postołowo – piątek godz. 17.30. 

 

„Serce Ojca” 

Jest możliwość organizacji seansu filmu – Serce Ojca – o św. Józefie w kinie w 

Tczewie zainteresowani niech się zgłoszą do mnie. 

 

 

 



Sprzątanie: 

Dziękujemy mieszkańcom za troskę o czystość naszych kościołów. Bardzo 

proszę, aby tę troskę w najbliższym czasie podjęli mieszkańcy  Granicznej Wsi – 

Państwo Fischer i Adamowicz,  w Suchej Hucie – Radelska Czesława i 

Bassendowska Monika, w Pawłowie – Rodzina Pakulskich, Winnickich i 

Hyldebrandt 

Prasa katolicka:  

Gość Niedzielny i Specjalny Gość Niedzielny do nabycia przy wyjściu z kościoła 

i nasz Biuletyn parafialny do zabrania. Dzieci otrzymują iskierki i lizaki.  

 

Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze 

małżeńskie, składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, 

opieki Matki Bożej oraz św. Józefa. 

 

 

 

 

 



 

Kalendarz 

Liturgiczny 

 

02.02. 

 Święto Ofiarowania 

Pańskiego 

Ml 3, 1-4 

Hbr 2, 14-18 

Łk 2,32; 2,22-40 

 

03.02. Poniedziałek 

Hbr 11,32-40 

Łk 7,16; Mk 5,1-20 

 

04.02. Wtorek 

Hbr 12, 1-4 

Mt 8,17; Mk5, 21-43 

 

05.02. Środa 

Hbr 12, 4-7. 11-15 

J 10, 27; Mk 6, 1-6 

 

06.02. Czwartek 

Hbr 12, 18-19 

Mk 1, 15; Mk 6, 7-13 

 

07.02. Piątek 

Hbr 13, 1-8 

Mk 6,14-29 

 

08.02. Sobota  

Hbr 13, 15-17. 20-21 

Mk 6, 30-34 

INTENCJE: 

Poniedziałek (03.02.)  

godz. 18.00 – + Ryszard Szczęsny int. żałobników 

 Wtorek (04.02.)  

godz. 18.00 – Dziękczynna za udany przebieg operacji i 

powrót do zdrowia dla Anny. 

Środa (05.02.)  

godz. 18.00 - Zmarłych z rodzin Kornath, Łucja, 

Sylwester Schuzmann Jerzy, Piotr, Ola i Jadwiga. 

 

Czwartek (06.02.)  

godz. 18.00 -  O zdrowie BB i opiekę MB dla doktor Igi. 

Piątek (07.01.)  

godz. 18.00 – O Boże Miłosierdzie dla dusz 

czyśćcowych. 

 

Sobota (08.02)  

godz. 08.00 - + Krzysztof Jaromir Matosek w 2 rocz. 

śmierci  

 

Niedziela (09.02) 

godz. 7.30 - Za parafian. 

godz. 9.30  - + Józef Radelski w 22 rocz. Śmierci oraz o 

BB dla Klary Bassendowskiej w 1 urodziny. 

godz. 11.00 - + Urszula w 5 rocz. Śmierci, Lech i Jacek 

Cichocki 

godz. 13.00 - O BB i opiekę MB dla Armin z okazji 85 

urodzin. 

 

 
Parafia Rzymsko-Katolicka  pw. św. Józefa w Postołowie 

83 - 042 Ełganowo, tel. 058 682 83 43 

www.parafiapostolowo.pl; mail: postolowo@diecezjagdansk.pl 

Bank Spółdzielczy Starogard o/Skarszewy 

Nr konta: 41834000010118 13182000 0001 

 

http://www.parafiapostolowo.pl/

